Реализация государсвенного языка.

исп: заместитель директора по УР: Габдуллина Г.Н.

Закон Республики Казахстан от 11 июля 1997 года № 151-I «О языках в Республике Казахстан».

Настоящий Закон устанавливает правовые основы функционирования языков в Республике Казахстан, обязанности государства в создании условий для их изучения и развития, обеспечивает одинаково уважительное отношение ко всем, без исключения, употребляемым в Республике Казахстан языкам.

Функционирование языков на территории Республики Казахстан регулируется статьей 7 и 93 Конституции (Основного закона) Республики Казахстан.

Согласно статье 4 закона «О языках в РК», коллектив школы способствует развитию государственного языка, укреплению его международного авторитета: создает необходимые организационные, материально-технические условия для свободного и бесплатного овладения государственным языком: в школе функционируют 3 кабинета казахского языка и литературы, лингафонно-мультимедийный кабинет Делопроизводство школы ведется на государственном и русском языках.

Школа обеспечивает получение среднего образования на русском языке. Предметы казахский язык и русский язык является обязательными учебными предметами, входят в перечень дисциплин, включаемых в документ об основном и общем среднем образовании.

В целях создания необходимой языковой среды и полноценного функционирования государственного языка, казахский язык преподается согласно рабочему учебному плану школы с 1 по 11 классы. Для того чтоб заинтересовать учащихся государственному языку ежегодно ко «Дню языков» проводятся конкурсы, викторины, интелектуальные игры. В целях реализации статей 7 и 93 Конституции о создании всех необходимых организационных, материальных и технических условий для свободного и бесплатного овладения государственным языком всеми гражданами РК, в нашей школе для сотрудников организован кружок казахского языка, преподавание данного курса осуществляют учитель Шегибаев Т.И. Занятия для педагогов проходят один раз в неделю, пятницу. Решением педагогического совета №1 от 29 августа 2023 года каждая среда обозначена днем государственного языка. В фойе школы с целью пропаганды государственного языка оформляется стенд «Казак тілін үйренеміз», на котором еженедельно обновляется информация. Кроме того для учащихся с 1 по 11 классы ведутся кружки по изучению казахского языка, данные кружки учителями ведутся в субботу.

Все документы в школе заполняется на двух языках русском и казахском.

Помимо государственного и русского языка, в школе созданы условия для функционирования и развития английского языка. Все учащиеся школы полностью обеспечены учебниками для овладения языками.

Для эффективного качества преподавания государственного, русского и иностранных языков, учителя-языковеды работают над повышением профессионального мастерства, внедряя новые методические приемы и технологии, работая над методической темой и через курсы повышения квалификации.

С целью пропаганды педагогического опыта в области преподавания языков запланированы предметные недели. Во время предметной недели все учителя методического объединения казахского языка дают открытые уроки и внеклассные мероприятия с использованием цифровых образовательных ресурсов. В течение всего учебного года учителя проводили работу по выявлению детей с повышенной учебной мотивацией. В каждом классе есть учащиеся, обладающие особыми способностями в изучении казахского языка. С данными учащимися проводилась целенаправленная работа. Для повышения мотивации учащихся к изучению казахского языка педагоги школы

используют разноуровневые задания, индивидуальные формы работы так же, учащиеся привлекаются к разработке и проведению интеллектуальных марафонов.

Учителя совместно с учащимися участвую в дистанционных олимпиадах, конкурсах, педагогических чтениях, семинарах и конференциях.

Каждая учебная неделя начинается с исполнения гимна на общешкольной линейке. Двуязычие — главный принцип при проведении массовых мероприятий, праздников в школе.

Наименование школы дается на государственном и русском языках. Написание личных имен, отчеств, фамилий в официальных документах соответствует законодательству и нормативным правовым актам РК. Печать, штамп школы и другие реквизиты выполнены на государственном и русском языках. Все тексты визуальной информации располагаются согласно статье 21 Закона «О языках в РК» Устная информация, объявления, реклама о школе даются на государственном и русском языках. В школе разработан и осуществлен план мероприятий по реализации государственного языка.

Публикации на сайте и инстаграм школы ведутся на государственном и русском языке.

Вывод:

- администрация школы постоянно осуществляет контроль за исполнением Закона «О языках», рассматриваются факты его нарушения и принимаются по ним решения;
- педагогическим коллективом выполняются все рекомендации по выполнению Закона «О языках в РК».

Рекомендации:

Администрации и педагогам школы постоянно обеспечивать выполнение требовании закона «О языках в РК»